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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1 surd & 4 sur 4

PREMIERE PARTIE (8 points)
I- QCM (4 points)

Four chacun des ifiems (de 1 & 8), il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s). Relever
sur vofre copie le numere de chague item et indiquez dans chaque cas, la (ou les deux) letiralg)
comespondant(s) 8 |2 (ou aux deux) réponse(s) correctals)

NE ; une réponse fausse annule lg note attribude 4 Mitem

1) Les schémas 1, 2 et 3 cl-contre représentent des
collules germinales observées dans la paroi d'un
tube séminifére (Le nombre de chromosomes est
reduit a 2n=4).

a- Lacallule 1 est un spermatacyte I

b- La cellule 2 est un spermatogonie.

c- Lacellule 3 est un sparmatacyts 1.

d- Lacellule 2 donre naissance a deux spermatides.

2} Un sujet qui souffre de cryptorchidie bilatérale présents :

- Lne stérig.

b- Lunteux faible de testostérane

g- une hyperacivite hypothalamique

d- ces caractéres sexuels secondaires maintenus normeux.

3) La pénétration d’un spermatozoide dans I'ovocyte 11 déclenche :

a- lareaction coricals.

b- laréaction acrosomigue

- lexpulsion du premier giobule polaire

d- lachevement de la division equationnelle de la méiose.

4) La contraction musculaire correspond 3 un raccourcissement :

a- Ce labande H.

b- ces bandes clairas.

¢- ©es bandes sombres.

d- oes myofiaments dactine &t de myosina

5) Au repos, la répartition dissymetrique des ions Na* et K* de part et d'autre de la membrane
d'une fibre nerveuse est maintenue constante par le fonctionnement des ;

a- canaux de fuite.

h- pompes Na* /K

g- Canaux ioniques chimio-d&nendants a K

d- canaux ioniques voliage-dépendants 4 Na'.
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6] Le neurone sensitif intervenant dans le réflexe myotatique est :

a- unipolaire

b- caractérisé par un axone long.

¢- caraclérisé par une dendrte longue,

d- & corps cellulaire localisé dans la substance grise de la moelle épiniére.

7} La phase d'hyperpeolarisation d'un potentiel d'action est due :

a- & la sortie prolongée dions K™

b- aux mouvements ioniques contre & gradient de concentration.

¢- & lentrée massive dions Na™ 3 lintérieur de la fibve nerveuses.

d- 2 lafermeture progressive des canaux voltage-dépendants aux ions K

8) Le document ci-contre représente un circuit
nerveux formé de trols neurones A, Bet C et les
différences de potentiels enregistrées a la suite
de la stimulation des neurones & et B.

a- Lasynapse A-B est inhibitrice.
b- Lasynapse B-C est excitatrice.
c- Le message nerveux se propage de B vers A
d- Le message nerveux se propage de B vers C.

- @l Oy . cecilascopes Sl et Sty stmutations

I1- QROC (4 points)
La régulation nerveuse de la pression artéralle est un mécaniesme réflexe qui fait infervenir
plusieurs sfructures anatomiques.
1) Definizsaz la pression anénalle,
2} Le document 1 illusire cing structures anatomigques (numérctees de 1 & 5) qui Interviennant dans la
réegulation nerveuse de |a prassion artérielie,

Eimus _ : v e |
carotidiens Oraillattas Centres bulbzires Cemire madullgira
Gamglion
&allé
CI‘D‘E_-'EE .
sortique 1|I:“"uljrmiﬂe 2
ganglannaing| Venincues
1 2 3

Document 1

- Reliez les structures anatomigues du document 1, en reproduisant lege numearos qui kEurs sont
gttribugs, afin d'dlustrer linnervation cardiague.
- Mommez les nerfs qui relient ces différentes structures.

3) Le document 2 représente I'activité élactrique enregisirée au niveau d'une fibre du nerf de Hering
el d'une fibre du nef pneumogastiguee (nerf X} chez un sujet 1 #EBmain présentant une pression
artériglle normale et chez un sujet 2 présentant une variation de la pression artérislla.

Activité électrique au niveau Activité électrique au niveau d'une |

S d’una fibre du nerf de Hering n ﬂhl‘il_ill I'I!!'f pneumogastrique
Sujet 1 témoin présentant une | I | | | l | ] | | | |
pression artérielle normale i wEms)

| Sujet 2 présentant une variation “l I
de la pression artérielle

LM

Document 2
En vous basant sur les données du document 2 et vas connaissances :
a- précisez le type de variation de la pression arérielle chez le sujet 2.
b- expliguez la mecanisme narveux de Ia régulation de |a prassion artérielle chez la sujet 2.

"
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DEUXIEME PARTIE (12 points)
I- Procréation (6 points)
Madame X, mariée depuis cing ans, n'étant soumise & aucun traitement hormonal, n'arrive pas &
procréer. Elle décide de consulter un gynécologue afin de remédier a catte stérilité.

1} Le document 3 représente l'évolution de la densité de [a glaire cervicale et la dimension de ses

mailles au cours d'un cycle menstruel de 28 jours, chez une fermme fertile (document 3a) et chez
rmadame X (document 3b).

[ Jours du Risgles Période avulatoire
B‘jtﬂﬂ 1T _gim e gt 13“_ 'ﬁ“ 'Iﬁ_m_ 4758 2q.ggire e A g |
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Document 3a
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Document 3b

Document 3

Le cocument 4 représents 'évolution de la vitesse de progression des spermatozeides dans la glaire
cenicale chez une femme fertile (document 4a) ef chez madame X (docurnert 4b).

Vitemse de progoession des Wiesse de progeessinn das
apamhababeides (e 5 min spematozides {rmt5 min)
a i
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Document 4a , Document 4b
Document 4

Comparez, chez las deux femmes, l'évolulion des paramétres étudiés (caracténstigues de la glaire at
vitesse de progression des spermatozoides) en vue d'expliquer la cause de la stérilite de madame X.

2) Suile 3 une échographie, les deux ovaires
de madama X se sont montrés identiques
et présentant laspect illusiré par le
documeant &,

Exploitez les informations foumies par le
document 5 et faites appel a8 wvos
connaissances en vuede  degager une
nouvells information en rapport avec l'aspect F
de la glaire de madame X. TR
Document &
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23} Le document &
resume ['Evolution des
taux plasmatigues de
LH et d'cestradiol
chez madame X au
cours d'un cycle
sexuel de 28 jours.

LH {ng.mL™") T [Estradial (pg.mL™")

i

4]
S

=

12 16 20 24 28 jours di cycle sexued

Document 6
Anafysez les courbes du document 6 afin

a- d'expliquer la stérilité de madame X.
b- de proposer deux hypotheses expliguant I'aspect des ovaires de madame X.

4) Sachant que l'injection de doses convenables de Gn-RH a madame X corrige sa siénlité, précisez
alors laguelle des hypothésas proposdes serait a ratenir,

5) En vous limitant aux informations fournies par les questions précédentes, représentez & l'aide
d'un =chéma fonctionnel, les interactions qui existent entra les structures anatomigues mises an
jeu chez une femme fertile

II- Genetique humaine (6 poinis)

On se propose de déterminer, chez deux familles F, et Fs, le mode de transmission d'une maladie
héréditaire contrilés par un couple d'alléles (A., As)

—_—

Le document 7 représente & résultat de |'électrophorgse de

'ADN du géne responsable de cette maladie chez les | allzle A,
membres de la famille F, dont les enfanis B, at E; sont 2ains.

1) Envous basant sur les données du document 7 Allele &, -
a- précigez, parmi les alléles A, &t 45 ['aléle dominant et x

I'aligle réecessif. Fera Mére '-qﬁ,_..f

b- déterminaz le phénotype du pére et celui de la mére, Enfants sains

¢- discutez la localisation du géna de la maladie,

Document 7
2) Le document 8 représente l'arbre géndalogique de la famille F: dont certains membres sont atteints
de lg méme maladie heéréditaire.
Le document 9a représente la gamilure chromosomigue simplifiée d'un spermatocyte 1 de lindividu 1,
Le document 9b représente la gamiture chromosomigue simplifiée d'un ovocyte 1 de I'individu [a.

I @ B ] Sujets
.. J athsinte

11 Feelus Femma
) Egine

~ DocumentSa | Document 9b
Document 8 Dnnument 9

En vous basant sur les données des documents 8 et 8 et les infarmations dégagées précédemment *

a-reproduisez sur votre cope @ document B et placez les alléles du géne efudie sur les
chromosomes.

b-representez |es types de gameles qui seraient a I'origine du foetus.

gene responsable de la maledie chez le fostus.

3) Le document 10 représenie e résultat de ['électrophordse de TADN du | Alléle Ay
Exploitez les données du document 10 en vue de preciser les gamétes a!:- Allele A,

I'origine du foetus parmi ceux proposés pracédemment (queastion 2i). Document 10
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